

ПРАВДА ВОСТОКА

9

января

2007 года

вторник

№ 6 (25947)

Цена свободная

ИСКУССТВО УПРАВЛЯТЬ
ЗДОРОВЬЕМ

Звене первичной медико-санитарной помощи уделяется сейчас большое внимание, его развитие определено в числе приоритетных направлений реформирования системы здравоохранения республики.

БРОСАЙ КУРИТЬ,
ВСТАВАЙ НА ЛЫЖИ

Не очень крутые трассы как будто специально созданы для начинающих, но и те, кому эти детские игры уже неинтересны, найдут для себя достаточно сложный склон.

КЛЮЧ К УСПЕХУ

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО "САНГЗОР"
АРНАСАЙСКОГО РАЙОНА - ОДНО
ИЗ ПЕРЕДОВЫХ В ДЖИЗАКСКОЙ ОБЛАСТИ

Его руководитель Рашида Ядгарова, одной из первых решившая заняться фермерством, регулярно выполняет договорные задания по сдаче государству хлопка и зерна.

Высокая урожайность приносит и соответствующие доходы. Так, в прошлом году от хлопководства получили 44 миллиона сумов чистой прибыли. Помимо этого, продали 70 тонн семенного зерна.

Рашида-опа волнуется не только о собственном достатке, - говорит делопроизводитель фермерского хозяйства Каримжон Абдулфатов. - С учетом потребности труженников она оказывает им помощь в выращивании фруктов и овощей, производстве животноводческой продукции. В нашем распоряжении более 20 голов крупного рогатого скота, пять гектаров земли отвели под кормовые культуры.

Ежегодно оказывается помощь Дому милосердия № 29 областного центра. В прошедшем Году благотворительства и медицинских работников Рашида-опа перевела на счет данного учреждения один миллион сумов. 500 тысяч сумов затратила на ремонт районной центральной больницы.

Также выделила средства для фонда «Мехр-шафкат» и развития детского спорта. А для малоимущих семей передала две дойные коровы.

- Земля шедро накормит каждого, - говорит Рашида-опа. - Слава богу, нашего дохо-

да хватает на ведение хозяйства. Я воспитываю четверых детей, стараюсь, чтобы они жили не хуже других. Старший сын Фарход во всем мне помогает, а младшие понимают, как нелегко труд дехканина.

Наш Президент Ислам Каримов оказывает всестороннюю поддержку фермерам, что служит главным фактором достигаемых успехов. Как и многие фермеры, я также посетила организованную в конце прошлого года по инициативе руководителя страны международную выставку-торговлю мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства. Заключила договор по закупке на лизинговой основе трех тракторов. Вскоре нам доставят технику, что намного облегчит работу членам хозяйства.

На полях и сейчас кипит работа. На 110 гектарах хлебной нивы внесено 500 тонн минеральных удобрений. Продолжается работа и на полях, отведенных под хлопчатник. Опытные земледельцы Солиходдин Сафаров, Умат Корав и Улугбек Сафаров проводят зимний полив, промывают почву.

Действительно, труд, умение и любовь к земле - это ключ к успеху в земледелии. А обладательница ордена «Дустлик» Рашида Ядгарова и члены ее коллектива хорошо знают эту истину.

Тошкул Бекназаров.
Корр. УзА.

ЗИМА - СТРОГИЙ ЭКЗАМЕНАТОР

Накануне Нового года лучшие чабаны хозяйства "Богдон" Фаршского района получили живые подарки - по 70 ягнят.

Если вся районная отара насчитывает около 185 тысяч, то более трети поголовья - в "Богдоне". Здесь идеальные условия: 51 тысяча гектаров пастбищ, квалифицированные специалисты, опытные чабаны.

Считается, что снежная и холодная зима является самым строгим экзаменатором. Все отары в Богдоне содержатся в обновленных кошарах, овцы здоровы. В рацион - грубые корма, ячмень, мучные добавки. Все эти меры позволяют избежать падежа, уверенно подойти к окотной кампании.

- Опыт лучших животноводов у нас подхватывают сразу, - говорит заместитель началь-

ника районного отдела сельского и водного хозяйства Ш. Эшонкулов. - Готовим к зимовке двойной или даже тройной запас кормов, в том числе верблюжьей колочкой.

Судя по всему, областная отара, а это 210500 овец, переживет без ощутимых потерь.

Как сказал начальник отдела животноводства облсельхоза А. Маматкулов, помимо собственных заготовок, специальным решением правительства для нужд овцеводства предоставлено дополнительно 200500 тонн шрота, почти 602 тонны шелухи и комбикорма.

Николай Петров.
Джизакская область.



Ташкентский учебный центр по профессиональной подготовке "Машхура" очень популярен в республике. Его филиал был открыт в Карши. Здесь на двенадцати краткосрочных курсах занимаются 100 юношей и девушек. Получить основы будущей профессии приезжают сюда и ребята из соседних областей - Сурхандарьинской, Бухарской, есть студенты из Намангана. Количество тех, кто уже выучился выбранной профессии, превысило 2000 человек.

В этом году отделения филиала планируется открыть в Касансайском и Камашинском районах.



НА СНИМКАХ: курсы кройки и шитья ведет мастер Нилуфар Темирова; молодые кондитеры.

Фото Ш.Шаронова. (УзА).

АКТИВИСТЫ ФОНДОВОГО РЫНКА

В нашей стране большое внимание уделяется развитию рынка ценных бумаг, особенно вторичного. В этих целях разработана эффективная стратегия на ближайшее будущее, учитываются тенденции открытости купли-продажи акций на биржевых торгах. Постановление руководителя нашего государства от 27 сентября 2006 года "О мерах по дальнейшему развитию рынка ценных бумаг" является важным фактором дальнейшего совершенствования работы в этой сфере.

Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимущество Республики Узбекистан проводится ряд мероприятий по выполнению постановления. Последовательно реализуются меры по защите инвесторов, предоставлению им удобств и обеспечению гласности сведений.

Важное значение имеет формирование здоровой конкуренции среди инвесторов на фондовом рынке, - сказала корреспонденту УзА начальник управления совершенствования законодательства и анализа рынка ценных бумаг центра Нигорахон Якубова. - В этих целях ежегодно объявляются и награждаются самые

активные участники рынка ценных бумаг.

В этом торжественном мероприятии приняли участие квалифицированные специалисты, эмитенты и представители государственных ведомств и организаций. Были определены победители в 12 номинациях. В частности, лучшим управлением названо управление ведения единого государственного реестра ценных бумаг центра.

Звание лучшего территориального управления получила Ташкентская область. Частное предприятие "Tenet Invest" было признано лучшим инвестиционным посредником, ООО "Ishonch LTD" - лучшим депозитари-

ем, «TAT-Reestr» - лучшим в ведении реестра, ОАО "Туркистон инвест" - лучшей инвестиционной компанией, ООО "Таском менеджмент" - лучшей управляющей компанией, ОАО "Семург" - лучшим инвестиционным фондом, "Ansher Capital" - лучшим инвестиционным консультантом, акционерный коммерческий "Капиталбанк" - лучшим коммерческим банком на рынке ценных бумаг.

В конкурсе были включены также номинации «Лучшее акционерное общество, соблюдающее тенденции корпоративного управления» и «Лучшее акционерное общество, обеспечившее гласность сведений на рынке ценных бумаг». Победу в них одержали АО "Дунё - М" и АО "Тошкент инсиклик электр маркази".

Победителям были вручены дипломы и ценные подарки.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА ЗЕРНА

С первых лет независимости под руководством Президента Ислама Каримова в стране приступили к достижению зерновой независимости. Пятнадцать лет назад в масштабах Узбекистана выращивалось всего 945 тысяч тонн зерна, а в 2006 году этот показатель превысил шесть миллионов тонн. Ныне вместе с повышением урожайности зерна главной целью является улучшение его качества.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 мая 2006 года "О дополнительных мерах по совершенствованию системы учета зерна и продуктов его переработки, усилению контроля за их сохранностью" служит важным фактором развития данной отрасли.

В целях обеспечения исполнения данного постановления в сезон заготовки зерна в ходе межведомственной проверки проверено 345,7 тысячи тонн, межобластной перевозки - 73,7 тысячи тонн зерна и зерновой продукции, - сказал начальник Государственной хлебной инспекции при Кабинете Министров Рубан Акбаров. - Ответственные сертификаты качества выданы на 70 тысяч тонн зерна, завезенных частными предпринимателями из-за рубежа, более чем на 220 тысяч тонн муки и круп, 280 тысяч тонн зерна и мучной продукции.

В текущем году в закрома государства принято более двух миллионов тонн зерна. Из них 2451,5 тысячи тонн - пшеница. К настоящему времени проведен качественный

анализ почти 93 процентов от этого количества и установлено, что основная часть соответствует параметрам качества. То есть натуральный вес зерна равен 751 грамм-литру. Это выше базисного показателя. Следовательно, зерно выращенной пшеницы отборное, подновное. Средняя влажность зерна по республике равна 12,4 процента, что на четыре процента меньше показателя прошлого года. Если учесть, что по международным стандартам зерно разрешается хранить при влажности до 16 процентов, то можно сказать, что это еще одно достижение наших зерноводов. Также необходимо отметить, насколько низок уровень влажности, настолько возрастает возможность качественного хранения зерна на складах.

Еще один из основных показателей качества зерна - наличие в его составе клейковины, то есть содержания белка. Она обеспечивает эластичность и упругость теста. Чем выше этот показатель, тем больше повышается качество изготовления и выпечки хлеба и хлебобулочных изделий.

В 97 процентах проверенного в нынешнем году зерна объем клейковины признан удовлетворительным и зерно принято по второй группе. Следовательно, колосовые культуры своевременно удобрялись минеральными и местными удобрениями и при соблюдении агротехнических правил. Все это, конечно же, результат работы наших трудолюбивых земледельцев. Выращивание пшеницы с содержанием большого объема клейковины в мире считается сложной работой.

Результаты лабораторных анализов показывают, что в последние годы улучшается качество пшеницы, объем клейковины в ее составе возрастает.

В настоящее время в нашей инспекции работают специальные группы, контролирующие весь процесс с момента посева колосовых культур до сдачи зерна в закрома государства. Созданы все условия для их эффективной работы. Имеется в наличии оборудование, позволяющее определять качественные особенности зерна на уровне международных стандартов. Такое оборудование необходимо для определения качества товарных и семенных сортов пшеницы, а также других особенностей, необходимых для производства хлеба.

Записала
Сайёра Шоева.
Корр. УзА.

Новости

ПОМОЩНИК КАРДИОЛОГОВ

Экокардиограф американской компании "Филипс медикал систем" стоимостью 80 миллионов сумов пополнил арсенал медицинской техники Хорезмского областного кардиологического центра.

Благодаря установленному на нем дополнительно датчику возможна точная диагностика болезней сердца и его сосудов. При инфаркте он с максимальной точностью "укажет" на пораженный участок.

В перспективе - оснащение машин "скорой помощи" городских и районных области компактными ЭКГ-аппаратами. Предусмотрено оснастить новой мелтехникой и амбулаторно-поликлиническую службу Ургенча.

Юсуп Ибрагимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

НОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

Аулы Киличико, Сарибай, Тога бог и Амирабад расположены далеко от Элишкентского районного центра, поэтому их жителям приходилось испытывать немало трудностей, чтобы получить современную медицинскую помощь. И вот теперь для них создан новый медицинский центр.

Наш центр оснащен современным медицинским оборудованием. Здесь работают терапевтическое, физиотерапевтическое, гинекологическое и хирургическое отделения, - говорит глав-

ный врач медцентра Эркабай Эшчанов.

Это лечебное учреждение, построенное как первый подарок Года социальной защиты, избавило местное население от необходимости совершать дальние поездки в районный или в соседние районы за медицинской помощью.

А.Артыкбаев.
Корр. УзА.

НАДОМНИКОВ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

В Навоийском открытом акционерном обществе «Кизилкумдемент» проводится работа по выполнению Указа Президента Республики Узбекистан от 5 января 2006 года «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда».

В соответствии с указом уже образовано более семидесяти дополнительных рабочих мест.

В подведомственном предприятии жилдом № 41 живут семь его работников. И для домохозяйек, безработных женщин здесь открылся швейный цех, где получили постоянную работу десять человек. Сейчас в цехе из доставляемых предприятием полуфабрикатов шьются национальные костюмы, рукавицы и спецодежда, чехлы для мебели.

- Указ главы государства о развитии надомного труда

позволяет решать проблему занятости безработных женщин и девушек, - говорит руководитель швейного цеха Саида Худойбердиева. - Теперь мы можем не только вовремя выполнять заказы предприятия, но и спокойно заниматься домашними делами, воспитанием детей. Для этого нашим работницам созданы все необходимые условия.

Коллектив ОАО «Кизилкумдемент» в Год социальной защиты планирует обеспечить надомным трудом еще пятьдесят женщин и девушек.

Яркул Умар.
Корр. УзА.

ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ- ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

БУХАРА (Корр. УзА Э. Ядгарова). Определены победители конкурса на лучшие бизнес-проекты, объявленного фондом «Мехр нури» в соответствии с Программой поддержки женщин-предпринимателей. Среди победителей есть также деловые женщины из Бухары.

Частная фирма «Янгибой кизи Гулрух» (Гиждуванский район) получила возможность расширить свою деятельность Гулноза Рахимова за подоготовленный ей проект по расширению видов продукции и услуг, созданию дополнительных рабочих мест трудоустроенных женщин в размере трех миллионов сумов. Помимо этого, грантами фонда также воспользуются бухарские женщины-предприниматели Шахло Тилавова, Нафиса Гафурова, Гулноза Каримова.

В соответствии с бизнес-планом за счет полученных грантов будут трудоустроены свыше тридцати женщин.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

УЧИТЕЛЬ, УЧЕНИК И КОМПЬЮТЕР

Компьютерные игры и компьютер - мало кто из детворы может самостоятельно противостоять этим "пожирателям" душевных и материальных средств. Дети просто не понимают, что компьютер - не дорогая игрушка, а средство получения знаний. Поэтому учителям следует в процессе преподавания максимально использовать возможности компьютера. Он должен стать источником знаний, таким же, как учебник. А пользоваться им на равных должны и ученик, и учитель.

КОМПЬЮТЕРУ В ШКОЛЕ БЫТЬ

Каждой школе республики - по компьютерной классу. Это перспектива, одна из основных задач Государственной общенациональной программы развития

школьного образования на 2005-2009 годы. Умение учителей городских и сельских школ пользоваться компьютером может открыть неисчерпаемые возможности для повышения качества преподавания. Как идет процесс приближения к этой оптимистичной картине? Когда

учитель сможет применять компьютер, опираясь на известный принцип - делай как я?

2006-2007 учебный год Министерство народного образования назвало "Годом повышения потенциала педагогических кадров по использованию информационно-коммуникационных технологий". Сегодня уровень оснащенности школ компьютерной техникой в стране - примерно 30 процентов. Благодаря грантам и кредитам Азиатского банка развития, договорам с Республикой Корея, Японией, Китаем предусмотрена поставка комплектов необходимого оборудования.

Установка и полноценная работа компьютеров в школах - непростой вопрос. Прежде чем оснастить класс, должна быть подготовлена база. Но самой главной и пока еще нерешенной остается

проблема подготовленности педагогов. Поэтому параллельно с оснащением школ проводится обучение учителей владения компьютером. Помогают освоить азы новой науки преподаватели информатики, прошедшие обучение в Центральном институте переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени А.Авлони и его областных отделений. Полученные знания будут распространяться каскадным методом, постепенно охватывая всю систему народного образования.

Для каждого учителя Узбекистана компьютер должен стать помощником, чтобы дать ученику наибольшую и емкую информацию о предмете, новых знаниях, возможностях. У стойких преподавателей уже есть такой опыт. (Окончание на 2-й стр.)

ИСПЫТЫВАЯ ЧУВСТВО ДРУЖБЫ

В Узбекистане побывала Уполномоченная Президента Франции г-на Жака Ширака по вопросам международного сотрудничества в области культурных связей Валери Терранова. В ходе своей поездки по нашей стране она посетила Ташкент, Самарканд и Бухару. Перед отъездом на Родину гостя любезно согласилась ответить на вопросы корреспондента агентства «Жахон».

- В Узбекистане я впервые. Поэтому хотела бы отметить, что ваша страна оставила у меня незабываемые впечатления, я восхищена увиденным. Не случайно многие из моих соотечественников мечтают посетить Узбекистан, погрузиться в то тепло и радушие, которые оказывает гостям узбекский народ. Меня особенно поразили исторические и культурные достопримечательности Самарканда и Бухары. Всем известно, что эти древние города являются достойным всемирного наследия. Красота архитектурных памятников, которые сохранили свой первозданный вид, - яркое тому свидетельство. Древняя неповторимая архитектура этих городов очаровала меня в один миг. Также я стала свидетелем того, как в Узбекистане бережно относятся к сохранению и возрождению историко-культурных ценностей, народных ремесел.

- Не могли бы рассказать о встречах, которые вы провели в министерствах и ведомствах Узбекистана.

- В ходе бесед мы обменялись мнениями по вопросам международного сотрудничества в области культуры, по его расширению, культурного сотрудничества, использованию

творческого и интеллектуального потенциала, а также проведению Дней культуры Узбекистана во Франции. Мы обсудили вопросы участия Франции в торжествах, посвященных 2750-летию Самарканда.

- Как вам известно, в настоящее время в Узбекистане, как и во Франции, проживают представители различных конфессий и национальностей. Какова, на ваш взгляд, ситуация, связанная с толерантностью и веротерпимостью в нашей стране?

- Толерантность - важная и сложная проблема для каждого общества. Умение представителей различных религий и наций жить вместе, взаимоуважение, дружелюбие и гостеприимство - все это присуще Узбекистану. Именно поэтому во всем мире хорошо отзывались об узбекском народе. В этом я еще раз убедилась в ходе своего пребывания в Узбекистане.

Пользуясь случаем, в эти первые дни нового года хочу пожелать вашему прекрасному народу всего самого наилучшего, выразить свое уважение и то чувство дружбы, которое меня сейчас переполняет.

Беседовала
Замира Азизханова.
ИА «Жахон».

Социальная защита не должна оставаться делом только государственных органов власти, учреждений социальных организаций, отметил Президент страны Ислам Каримов на торжественном заседании, посвященном 14-летию Конституции республики. Понятие "социальный" имеет отношение ко всем нам и должно находиться в центре внимания всего общества.

Центральный Совет профсоюза авиаработников Узбекистана ищет новые пути для активизации своей работы, делая главный упор на заботу о человеке. Важнейшим фактором социально-экономической защиты авиаработников здесь считают реальный рост заработной платы, увеличение ее доли в общих расходах авиакомпании и других ведомств, предприятий, организаций, совершенствование системы и формы оплаты труда, исключив при этом элемент уравниловки и иждивенчества.

- Через отраслевые соглашения и коллективные договоры решаем многие аспекты социально-экономической защиты работников и членов их семей, наших ветеранов, - рассказывает председатель Центрального Совета профсоюза авиаработников Узбекистана Шавкат Мингалиев. - Расширился перечень мероприятий по предоставлению им дополнительных существенных льгот, гарантий и компенсаций. В прошедшем году велась значительная работа по реструктуризации, сохранению и увеличению рабочих мест. Основные функции Со-

ГОД СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - ИНТЕРЕСЫ ЧЕЛОВЕКА

та - защита социальной справедливости в области занятости, соблюдение охраны труда и трудового законодательства. Центральный Совет постоянно уделяет внимание созданию безопасных условий труда и благоприятного производственного быта. Вопросы охраны труда регулярно заслушиваются руководителями и председателями профкомов предприятий и организаций.

Ежегодно Центральный Совет объявляет смотр-конкурс на звание "Лучший уполномоченный по охране труда профсоюза авиаработ-

ников". Победителей поощряют ценными призами.

Каждый год проводится обучение 60 уполномоченных по охране труда практически от всех предприятий. Уделяется серьезное внимание средствам защиты работников от воздействия вредных и опасных факторов, приобретению спецодежды, спецобуви и других необходимых вещей.

Оздоровление авиаработников - одно из главных на-

мн сумов, 89 - в дома отдыха на сумму 21 млн сумов. В детских оздоровительных лагерях отдохнули 2000 детей авиаработников. На эти цели израсходовано из средств предприятий и профкомов более 120 млн сумов.

185 детей из зоны экологического бедствия Приаралья поправили свое здоровье в оздоровительных лагерях Ташкентской области. Причем путевки выдавались бесплатно. Центральный Совет оказывает материальную помощь из фонда профбюджета и Фонда солидарности на лечение, обучение и в связи со стихийными бедствиями.

- В Год социальной защиты мы продолжим работу по созданию условий для здоровой и содержательной жизни трудящихся, ветеранов, - отметил Шавкат Зайнабидинович. - Новые условия диктуют необходимость дальнейшего укрепления организационных структур профдвижения. Расширяем связи и сотрудничество с Международной федерацией транспортников, профсоюзами авиаработников СНГ, особенно России, Украины, Казахстана, для использования их опыта, укрепления профсоюзной солидарности и единства в деле защиты прав и интересов трудящихся и социального прогресса. Тесные контакты у нас с Советом Федерации профсоюзов Узбекистана и отраслевыми профсоюзами.

Будем и дальше совершенствовать свою работу по защите правых и социально-экономических интересов работников, опираясь на подготовленные профсоюзные кадры, широкий круг актива и всех членов профсоюза.

Джамля Анипова.
Корр. "Правды Востока".

ОТ КРАЯ РЕСПУБЛИКА ДО КРАЯ

ФИЛИАЛОВ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

В прошлом году коллектив гулистанского частного предприятия "Машхура-М" произвел и реализовал различных швейных изделий на 80 миллионов сумов.

Сейчас здесь трудятся в общей сложности около ста девушек и женщин из областного центра и близлежащих кишлаков. Руководитель предприятия Мавжуда Рустамова в этом году намерена активно заняться организацией новых рабочих мест.

- Условия для этого у нас есть, - говорит Мавжуда Рустамова. - Имеется оборотный капитал, появились постоянные клиенты. Стараемся использовать те льготы, которые предоставляет государство. Например, в январе прошлого года вышел Указ Президента и постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда". Мы поняли, что, выполнив рекомендации, сможем получить хорошие дивиденды. Конечно, пришлось немало потрудиться. Зато сейчас пожинаем плоды. Тридцать швей, для которых мы приобрели машинки, в домашних условиях заняты изготовлением наших заказов.

Кроме этого, частное предприятие "Машхура-М" организовало унитарное предприятие "Машхура-Шерзон". Здесь трудятся только инвалиды. В прошлом году ЧП "Машхура-М" создало филиал в кишлаке имени Хамиды Олимжона Гулистанского района, где трудятся 15 местных работниц.

Акимжан Адизов.
Соб.корр. "Правды Востока".
Сырдаринская область.

ТРУБЫ ВМЕСТО ЭКСКАВАТОРОВ

Полностью перепрофилируется акционерное общество "Ургенчский экскаваторный завод". Предприятие выкупила швейцарская металлургическая компания. Завод будет выпускать дефицитные металлические трубы различных диаметров, которые широко используются при прокладке водопроводных и газовых сетей.

Перед тем как приобрести завод в Ургенче, гости тщательно изучили ситуацию. Предварительные экономические выкладки и созданная соответствующая инфраструктура позволили им уверенно пойти на такой шаг. Металлопрокат будет поступать из России.

Для приема сырья и размещения выпускаемой продукции на предприятии предполагается соорудить дополнительные станионные пути и складские помещения. Особое внимание уделено подготовке кадров. На трубопрокатном заводе в Ургенче будут работать 600 человек - почти в два раза больше, чем было раньше при выпуске экскаваторов. Обучение инженерно-технический персонал пройдет на родственных предприятиях Ташкентской области, а также в Швейцарии и других странах.

Юсуп Ибрагимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

ГДЕ ЯБЛОКИ, ТАМ И АНАНАСЫ

Накануне Нового года занялся сбором урожая житель Намангана Умархон Эргашев. Будто по заказу постели к праздничному столу ананасы.

Это уже второй урожай. Первые плоды бывший работник потребкооперации собрал со своих "плантаций" минувшим летом.

Все началось с того, что потомственный садовод высадил в обыкновенные цветочные горшки верхушечные розетки соплотий купленных ананасов. Растения прижились. Теперь домашняя "плантация" расширяется: в трехкомнатной квартире любителя экзотики зреют еще пять кустов африканской культуры.

На данном участке Умархона Эргашева растут 75 видов плодоносящих деревьев и цветов. Его пасака ежегодно дает 300 килограммов меда. Эргашев - неоднократный победитель областного конкурса цветоводов.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА...

Акционерному обществу "Жаркурган пахта" надомный труд приносит большие доходы. На предприятие на работу приняты шестнадцать домохозяек из окрестных кишлаков. Обеспечили их швейными машинками, сырьем для шитья рабочих рукавиц и спецобуви, другой мелочевки. Пригласили также несколько мужчин, поручив им ремонт и обслуживание автомашин, поставив необходимое оборудование, инструменты и материалы. Всем вновь принятым выдали трудовые книжки.

- Мы приветствуем заботу хлопкоочистителей, которые намерены в следующем году создать еще 25 новых рабочих мест, - говорит руководитель районного отдела по труду и социальной защите населения Мусурмон Мурадov. - Такая форма труда особенно удобна для сельских женщин, обремененных детьми и домашним хозяйством.

Назир Сулейманов.
Соб.корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

ЭФФЕКТИВНО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО

В процессе реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова в социально-экономической сфере, особое внимание уделяется вопросам медицинско-социальной реабилитации инвалидов.

Протезно-ортопедическими средствами и инвалидными колясками их обеспечивает научно-производственное предприятие "Ортопедия-реабилитация" и его филиалы на 15 стах. Продукция изготавливается из местного сырья и на основе современных технологий, что дает хороший эффект. А вот люди с ослабленным слухом обеспечиваются слуховыми аппаратами, доставляемыми пока из-за рубежа.

Ученые кафедры электроники, автоматики, профессионального образования и радиотехники Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни разработали слуховой аппарат, не уступающий зарубежным аналогам. Он малозероомный и при этом изготавливается из местного сырья.

- Результатом трехлетнего научного поиска наших специалистов стало создание электронного аппарата К-1, который можно носить в кармане и, когда нужно, надеть

на ухо, - рассказал корреспонденту УзА заведующий кафедрой электроники, автоматики, профессионального образования и радиотехники, кандидат технических наук Абдулазиз Назаров. - Новый аппарат, успешно пройдя испытания, был утвержден Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и получил соответствующее свидетельство агентства "Узстандарт". Около тридцати таких аппаратов, изготовленных в лабораторных условиях, было передано инвалидам в качестве благотворительной помощи.

Новый аппарат компактен. Он обладает высокой способностью усиливать звуки, а цена его в несколько раз ниже зарубежных аналогов.

Наши ученые продолжают работу над дальнейшим совершенствованием электронного аппарата К-1 и его массовым производством.

Бахор Хидирова.
Корр. УзА.

В минувшем году Джизакским областным хозяйственным судом были оставлены без удовлетворения и отклонены 46 заявлений, внесенных контролирующими органами по применению финансовых санкций в отношении субъектов предпринимательства. После тщательного изучения судом данных заявлений проверки контролирующими органами были признаны необоснованными и права предпринимателей были защищены.

Так, Галляральская государственная налоговая инспекция, проводившая проверку в частной фирме «Бекбой Хошим», обратилась в областную хозяйственный суд с просьбой применить к ней штраф. В ходе изучения дела было выявлено грубое нарушение проверяющими определенных законом порядков. В частности, хозяйствующие субъекты не были ознакомлены с решением о проверке, она не была зафиксирована в «Списке регистрации проверяющих», акт о проверке не был достаточно обоснован. Таким образом суд решил данный конфликт в пользу фирмы.

К сожалению, во время внеплановых краткосрочных проверок все еще наблюдаются случаи незаконного вмешательства в финансово-хозяйственную деятель-

НЕ ПРОИГРЫВАЕТ ТОТ, КТО ЗНАЕТ СВОИ ПРАВА

ность субъектов предпринимательства. Основная причина - некоторые работники контролируемых органов не на должном уровне знают закон, а сами предприниматели недостаточно знакомы с нормативно-правовыми документами.

- В результате незаконных проверок контролирующими органами субъекты предпринимательства несут большой ущерб, - сказал председатель областного хозяйственного суда, доктор юридических наук Комил Синдаров. - Например, во время проверки деятельности предпринимателя приостанавливается, товары, выставленные на продажу, могут потерять свою ценность, а зарплата работникам выплачивается, хотя они и не работают. В связи с проведением проверки предприятие не может не выполнить заключенные ранее договоры и лишиться своих клиентов. Поэтому сегодня предпринимательства применяются только через суды. Так на практике

формируется новый институт, имеющий важное значение в защите прав и интересов предпринимателей.

Однако удивляет тот факт, что за прошедший период ни один предприниматель не обратился в областную хозяйственный суд с просьбой компенсировать ущерб, нанесенный ему в результате незаконной проверки. Такое обстоятельство, вероятнее всего, связано с тем, что, во-первых, руководители хозяйствующих субъектов недостаточно знакомы с законом, во-вторых, они не желают усугублять отношения с контролирующими органами. По этой причине областная хозяйственный суд проводит разъяснительную работу по повышению правовой грамотности предпринимателей. При областном суде действует кабинет правовой консультации. Для предпринимателей организованы учебные семинары.

Т.Бекназаров.
Корр. УзА.

УЧИТЕЛЬ, УЧЕНИК И КОМПЬЮТЕР

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)
ИЗ СЕРГЕЛИЙ - НА ВСЮ СТОЛИЦУ

Межшкольный ресурсный центр информационно-компьютерных технологий (МРЦ) для педагогов и администраторов общеобразовательных школ Сергелийского района Ташкента - совместный пилотный проект ПРООН и хокимията района. Все участники справились на "отлично". Из 1500 учителей пятьсот стали мастерами виртуального самообразования и преподавания. Проект окончен, МРЦ продолжит работу, но уже на благо всего города. Коллектив проекта и немалое количество компьютеров переехали в один из кабинетов Ташкентского городского института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров.

Будет ли шанс продолжить и развить хорошее начинание - покажет время. Может помешать отсутствие компьютеров в школах, ведь в том же Сергелийском районе из 27 школ оснащено ими только девять.

Первый этап программы предусматривал обучение упрощенному общению с новым техническим средством. Важно сделать компьютер привычным "инструментом" для учителя, - рассказывает Лилия Ни-

коленко, координатор по образовательным программам МРЦ. - Второй этап - это ввод педагогов в мир новых технологий, поиск и путешествие по миру Интернета, теория мультимедийных уроков, подборка ресурсов.

Заключительный этап, с энтузиазмом подвзвученный учителями, самый творческий. Это создание веб-сайтов, ресурсов, курсы по работе с инструментальными программами. Результаты учебы и работы не раз восхищали педагогов города и республики, посещавших семинары и тренинги в МРЦ. Но больше всего довольны ученики, оценившие медиа-уроки.

- С начала учебного года я провела уже более ста медиа-уроков, - рассказывает Зульфия Габдуллина, учитель физики школы № 285. - Показ видеороликов, мини-лабораторные работы, задачи, тестирование по теме - все в цвете, звуке, анимационных изображениях, и оценки за проделанные работы ставит компьютер. Конечно, дети в восторге. Это подогревает их интерес, появляется стимул изучать предмет.

Сегодня двадцать школ имеют сайты, созданные учителями, педагогическими коллективами и в соавторстве ученик-учитель. 70 интернет-сайтов образовательной тематики создали сергелийские учителя, еще 20 - ученики на кружковых занятиях.



самореализации. Можно показать свою работу хоть всему миру, получить отклики коллег. Не слухи Интернета, все педагогические наработки учителей появились бы в книжках, на книжных полках, сейчас же есть возможность оформить свой труд в современном виде. Немало в МРЦ и специального программного обеспечения, позволяющего вести общение и информирование родителей об успехах и неудачах ребенка. Например, можно наладить SMS-рассылку ро-

дителям на мобильные телефоны со школьного компьютера, подключенного к Интернету, и многое другое.

Нет ничего невозможного. Межшкольный ресурсный центр готов поделиться гигантским количеством электронных каталогов, собранных по предметам, отдать созданную модель тем школам, учителям, кто хочет эффективно работать. Уместно, считает Л.Николенко, создание межшкольных ресурсных центров в районных отделениях народного образования, ведь именно они координируют деятельность всех школ района. Прежнюю работу с педагогами будут продолжать, а новой задачей - теперь городского МРЦ - будет обучение методистов, то есть тех, кто помогает учителю преподавать.

...И НА ВСЮ СТРАНУ

Конечно, особая помощь нужна сельским педагогам. Предусматривается перемещение учителей из школ, в которых пока нет компьютеров, в школы, уже оборудованные современной техникой. Для упрощенного и лучшего подхода к овладению компьютерной грамотностью всех педагогов республики, а их более 450 тысяч, поделили на

три категории. В первую и пока самую большую - 60 процентов всех учителей - вошли те, кто вообще не имеет навыков работы на компьютере. Вторую и третью группы составляют педагоги, владеющие компьютером на среднем и высоком уровнях.

Предусмотрено учебно-ресурсное обеспечение 16 институтов переподготовки и повышения квалификации работников народного образования, пяти педагогических вузов и восьми университетов. Это позволит осуществить внедрение новых современных методик преподавания с использованием ИКТ. Преподаватели вузов и институтов повышения квалификации пройдут стажировку.

Все мы понимаем, что качество образования зависит от качества преподавания. От того, насколько свободно учитель владеет компьютером, в скором будущем будет зависеть уровень образованности школьников. Задача заключается в том, чтобы все руководящие работники и педагоги системы народного образования сами умели пользоваться ИКТ, были готовы к самостоятельному совершенствованию компьютерных знаний в процессе дистанционного обучения. А условия для создания высокотехнологичной среды виртуального обучения уже создаются.

Юлия Краснова.

ИСКУССТВО УПРАВЛЯТЬ ЗДОРОВЬЕМ

"Требуется главный врач с дипломом менеджера..." Не шутка, а реальность. Это мы решили заглянуть в будущее. В то время, когда для руководителей различных звеньев здравоохранения, наряду с профессионализмом и организаторскими способностями, будет предпочтительным и экономическое образование. Вопрос в другом: где почерпнуть необходимые знания и навыки, обучиться искусству управления здоровьем?

Понятие "менеджмент" чаще всего ассоциируется с бизнесом, предпринимательством. Но он необходим и для жизненно важной службы, которая стоит на страже здоровья граждан страны. Прежде и представления не имели о рынке медицинских услуг с его возможностью выбора: где и у кого лечиться. Тогда все было просто и ясно - количественные показатели превалировали в оценке деятельности лечебно-профилактических учреждений, а их бюджет формировался по численности коечной сети. В такой ситуации, при ограниченных управленческих функциях, достаточно было быть просто хорошим организатором.

Иные акценты, сориентированные на рыночную экономику, расставлены в Государственной программе реформирования системы здравоохранения. Трудно опровергнуть тот факт, что успех реформ в незначительной степени зависит от способности руководителей различных звеньев эффективно использовать новые возможности и проводить необходимые преобразования. Ставятся новые задачи: рационально распоряжаться финансовыми ресурсами, привлекать внебюджетные средства, наконец, создать собственную команду, которая будет успешно трудиться в унисон с новизнами. Словом, руководитель здравоохранения, кроме медицинского образования, должен овладеть набором управленческих знаний и навыков.

Во многом благодаря умелому менеджменту высок рейтинг крупных медицинских центров страны. Наука управлять пришла сюда вместе с позитивным переходом на самофинансирование, с внедрением высоких технологий

обследования и лечения больных. Имею в виду республиканские специализированные центры урологии, хирургии, кардиологии, микрохирургии глаза, где основной упор пришлось на управление качеством на всех уровнях оказания медицинской помощи. Можно добавить к ним и те немногие стационары, в которых открыты двери управленческим принципам. Они сберегают ресурсы, кроме того, развивают мотивацию к добросовестному труду у врачей и медсестер и содействуют повышению качества обслуживания пациентов.

Звено первичной медицинской помощи уделяется сейчас большое внимание, его развитие определено в числе приоритетных направлений реформирования системы здравоохранения республики. Именно это звено, в отличие от стационаров, имеет более высокий потенциал для сохранения национального капитала - здоровья граждан. Начиная с прошлого года в республике реализуется проект "Здоровье-2". Он стал логическим продолжением проекта "Здоровье-1", в процессе реализации которого в пилотных регионах накоплен положительный опыт реформирования первичного звена здравоохранения. На протяжении трех лет в сельских врачебных пунктах пяти областей был апробирован новый "подушевой" метод финансирования. Напомним, прежде бюджет учреждений отрасли формировался исходя из их мощности, числа амбулаторных посещений и количества больничных коек. Это привело к неоправданному росту затрат на стационарную помощь и снижало развитие амбулаторных услуг.

Новые методы финансирования позволяют равномерно распределять финансовые средства сельских врачебных пунктов и дали им возможность самостоятельно распоряжаться бюджетом. Иными словами, не довели больного до стационарного лечения, выходили и оздоровили своими силами - сберегли и денежные средства. Что, в свою очередь, позволяет увеличить расходы на обслуживание женщин и детей, улучшение медицинского обеспечения.

Теперь опыт, апробированный в сельских врачебных пунктах пяти регионов, предстоит широко распространить, что предусмотрено постановлением Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему реформированию системы финансирования и управления учреждений здравоохранения Республики Узбекистан". В нынешнем году в новых условиях финансирования функционирует свыше 1300 СВП. Во всех существенно укреплены материально-техническая база: в рамках проекта "Здоровье-2" они оснащены медицинским оборудованием, мебелью. То есть создана прочная основа для оказания качественных услуг.

На финансирование по нормативам затрат в расчете на одного прикрепленного жителя предстоит перевести все сельские врачебные пункты и на начальном этапе отдельные городские поликлиники. Их преобразование в поликлиники общеврачебной практики - в основе городской модели финансовых реформ. В рамках эксперимента в пилотных городах создана 21 семейная поликлиника, все они получили статус юридического лица. Успешность эксперимента опять же во многом будет определять как рациональное управление финансовыми средствами, так и качественный уровень оказываемых услуг. Семейные врачи постепенно заменяют участковых терапевтов. Они будут лечить целые поколения пациентов - комфортные палаты

и кабинеты, современное оборудование, а ожидаемого потока пациентов нет. В другом частном медицинском центре - условия посромнее, а к специалистам очереди. Значит, здесь хорошо поработали над бизнес-планом, взяв за основу качество медицинских услуг и контроль за этим на всех этапах. Здесь, наконец, сильна мотивация сотрудников, труд которых оценивается соразмерно затратам, эффективности оказанных услуг.

Таким образом, на всех уровнях реформируемого здравоохранения нужны специалисты, владеющие современными знаниями в области экономики и управления. Такие специалисты в стране недостаточно. Не хватает основательной подготовки управленцев отрасли. Необходимы знания сегодня нельзя получить в тех высших учебных заведениях, которые готовят менеджеров, - они не владеют спецификой здравоохранения, а в медицинских вузах основы управления раньше не преподавали вообще и сейчас не преподаются в той мере, в какой это востребовано. Не восполняют пробелы и существующие курсы усовершенствования и переподготовки.

Для решения указанных проблем Министерством здравоохранения республики принято решение расширить сеть учебных центров, усовершенствовать учебные программы, включить в них дополнительные часы по менеджменту и финансированию учреждений здравоохранения. Тем самым будет положено начало устойчивой системе обучения руководителей здравоохранения различного ранга основам рыночной экономики, менеджмента и маркетинга в медицине. Развить инициативу Минздрава могут и бизнес-школы, сориентированные по примеру многих стран, свои программы на менеджмент в здравоохранении. Сейчас мы говорим лишь о руководящем звене. Придет время, когда и для рядового доктора знание экономики, основ управления качеством станет надежным помощником в работе.

Не менее актуален этот вопрос и для частного медицинского сектора с его набором платных услуг. Казалось бы, именно здесь менеджмент и призван сыграть свою определяющую роль. А этого пока не происходит. Не обладающие необходимыми профессиональными знаниями и навыками по ведению бизнеса вчерашние хирурги и терапевты, гинекологи и стоматологи с головной болью сажаются в пучину медицинского рынка, предлагая населению платные услуги. И что получается? В одном учреждении - комфортные палаты

и кабинеты, современное оборудование, а ожидаемого потока пациентов нет. В другом частном медицинском центре - условия посромнее, а к специалистам очереди. Значит, здесь хорошо поработали над бизнес-планом, взяв за основу качество медицинских услуг и контроль за этим на всех этапах. Здесь, наконец, сильна мотивация сотрудников, труд которых оценивается соразмерно затратам, эффективности оказанных услуг.

Таким образом, на всех уровнях реформируемого здравоохранения нужны специалисты, владеющие современными знаниями в области экономики и управления. Такие специалисты в стране недостаточно. Не хватает основательной подготовки управленцев отрасли. Необходимы знания сегодня нельзя получить в тех высших учебных заведениях, которые готовят менеджеров, - они не владеют спецификой здравоохранения, а в медицинских вузах основы управления раньше не преподавали вообще и сейчас не преподаются в той мере, в какой это востребовано. Не восполняют пробелы и существующие курсы усовершенствования и переподготовки.

Для решения указанных проблем Министерством здравоохранения республики принято решение расширить сеть учебных центров, усовершенствовать учебные программы, включить в них дополнительные часы по менеджменту и финансированию учреждений здравоохранения. Тем самым будет положено начало устойчивой системе обучения руководителей здравоохранения различного ранга основам рыночной экономики, менеджмента и маркетинга в медицине. Развить инициативу Минздрава могут и бизнес-школы, сориентированные по примеру многих стран, свои программы на менеджмент в здравоохранении. Сейчас мы говорим лишь о руководящем звене. Придет время, когда и для рядового доктора знание экономики, основ управления качеством станет надежным помощником в работе.

Не менее актуален этот вопрос и для частного медицинского сектора с его набором платных услуг. Казалось бы, именно здесь менеджмент и призван сыграть свою определяющую роль. А этого пока не происходит. Не обладающие необходимыми профессиональными знаниями и навыками по ведению бизнеса вчерашние хирурги и терапевты, гинекологи и стоматологи с головной болью сажаются в пучину медицинского рынка, предлагая населению платные услуги. И что получается? В одном учреждении - комфортные палаты

Камалиддин Махмудов.
Кандидат медицинских наук.

Вниманию организаций и предприятий!

Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕРЫ) по объектам:

- Капитальный ремонт автомобильной дороги М-39 Алматы-Бишкек-Ташкент-Термез на участке 1050-1057 км.**
Срок строительства - 6 месяцев после подписания договора подряда.
- Капитальный ремонт автомобильной дороги М-39 Алматы-Бишкек-Ташкент-Термез на участке 1240-1250 км.**
Срок строительства - 11 месяцев после подписания договора подряда.
- Строительство «йул устаси уйи», капитальный ремонт объектов по автомобильной дороге А-373 Ташкент-Ош на участке 163 км.**
Срок строительства - 7 месяцев после подписания договора подряда.
- Капитальный ремонт автомобильной дороги 4р-106 Денау-Боботог-Окмачит на участке 19-25 км.**
Срок строительства - 7 месяцев после подписания договора подряда.

Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 12.

Заказчик - Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Строительство будет вестись за счет внебюджетных средств Республиканского дорожного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Организатор торгов - Автодорожный научно-исследовательский институт.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалисты, необходимые для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсной, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию.

К участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - Автодорожному научно-исследовательскому институту - по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - шестьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 12.

Телефон 152-64-24. Факс 152-67-68.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ БИРЖА НЕДВИЖИМОСТИ ПРИГЛАШАЕТ НА АУКЦИОННЫЕ ТОРГИ!

Республиканская биржа недвижимости объявляет аукционные торги по реализации имущества комплекса СП «Зарафшан Ньюмонт», выставленного судебным (ликвидационным) управляющим СП «Зарафшан Ньюмонт».

К торгам допускаются юридические лица, имеющие лицензию на добычу и переработку драгоценных металлов. Покупатель берет на себя ответственность за исполнение обязательств ликвидироваемого СП «Зарафшан Ньюмонт» в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

Стартовая стоимость имущества комплекса по состоянию на 1 октября 2006 года составляет 172 858 400 сумов.

Для имущества комплекса СП «Зарафшан Ньюмонт», не проданного на аукционных торгах, состоявшихся 18 декабря 2006 года, аукционные торги повторно состоятся 18 января 2007 года в 11.00 в торговом зале центрального офиса Республиканской биржи недвижимости.

Прием и оформление заявлений прекращаются в 18.00 за день до аукционных торгов.

Для участия в аукционных торгах участники должны предоставить копию лицензии и уплатить залоговую сумму в размере двух процентов от стартовой стоимости объекта на расчетный счет РБН:

р/с: 20210000500571452057 в Шайхантахурском филиале АКИБ «Ипотекабанк», МФО 00425, ИНН 200933850.

Для получения дополнительных сведений обращаться по адресу: **Республиканская биржа недвижимости**, город Ташкент, Сабир-Рахимовский район, массив Каракамыш-2/4, улица М.Уразбаева, 1-А. Телефоны: 399-84-48, 399-79-52. Наш сайт в Интернете: www.rkmb.uz

Лицензия: DB 001 №000004.

ХАЛҚАРО ҲАЁТ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ INTERNATIONAL LIFE

В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ

Президент Украины Виктор Ющенко 6 января подписал закон о ратификации протокола, вносящего изменения в украинско-белорусский договор 1992 года о свободной торговле.

Как отмечается, протокол приводит положения договора о свободной торговле в соответствие с требованиями ВТО.



Режим свободной торговли распространяется на товары, которые отвечают Правилам определения страны происхождения товаров, принятым Советом председателей правительств СНГ в 2000 году в Минске.

Протокол также уточняет порядок применения тарифной регуляции: осуществление всех расчетных и платежных операций производится на основе межбанковских соглашений. Бартерные операции при взаиморасчетах исключены.

В протоколе также оговаривается использование во время таможенных процедур Гармонизированной системы описания и кодировки товаров, принятой Всемирной таможенной организацией.

Политика экспортного контроля в отношении третьих государств, согласно протоколу, должна осуществляться в ходе регулярных консультаций представителей украинской и белорусской сторон. Вопросы усовершенствования торгово-экономических отношений отдаются в ведение межправительственной украинско-белорусской комиссии.

"ТУРНЕ ЧЕТЫРЕХ ТРАМПАЛИНОВ" ВЫИГРАЛ НОРВЕЖСКИЙ ВОДОПРОВОДЧИК

В австрийском Бишофсхофене завершилось "Турне четырех трамплинов" - самое престижное соревнование в мире прыжков с трамплина, которое котуруется выше чемпионата и Кубка мира.

Победителем соревнований стал 21-летний норвежец Андерс Якобсен, который финишировал четвертым в Оберстдорфе, пятым - в Гармиш-Партенкирхен, первым - в Инсбруке и вторым - в Бишофсхофене, набрав в итоге лучшую сумму баллов.

Новый победитель "Турне четырех трамплинов" до прошлого года был водопроводчиком, а прыжки были для него только хобби. "Я невероятно рад этому успеху, поскольку не думал, что

смогу соперничать с лучшими прыгунами мира", - сказал Якобсен.

Стоит отметить, что уже десятый раз в истории представитель Норвегии выигрывает "Турне четырех трамплинов".

ПОИСКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

К трем тысячам военных, полицейских и добровольцев, занятых в поисковой операции, присоединились еще 700 солдат. Их задача - поиски места авиакатастрофы вдоль западного побережья острова Сулавеси.

Как заявил глава министерства по поисково-спасательным работам Бамбанг Карноудю, к месту проведения операции вылетели дополнительные четыре вертолета и еще два будут задействованы в работах в самое ближайшее время.

Индонезийское телевидение сообщило о том, что власти расследуют новую информацию о возможном месте падения "Боинга". По словам главы полиции города Суменеп, расположенного на острове Мадуро близ северо-восточных берегов Явы, трое местных жителей рассказали, что видели в небе над городом падающий лайнер.

В поисках пропавшего "Боинга" к Индонезии присоединились США. На место катастрофы отправилась группа специалистов.

По поручению президента Индонезии министерство транспорта страны сняло вре-

из-за штормового ветра, однако в последнем сеансе связи с диспетчерами экипаж самолета не подавал сигналов бедствия.

Индонезийские власти направили дополнительный контингент военнослужащих на поиски авиалайнера "Boeing 737-400" авиакомпании Adam Air, пропавшего с экранов радаров более недели назад.



СП ЗАО "УЗКАБЕЛЬ"
крупнейший производитель кабельно-проводниковой продукции

От всей души поздравляет Вас с Новым 2007 годом!
Желаем вам здоровья, успехов и дальнейшего процветания!

Пусть Новый год случится к Вам,
И счастьем дом наполнится
И все, о чем мечтает Вас,
Пусть в этот год исполнится!

г. Ташкент, ул. Ф. Ходжаева, 2. Тел./факс: (+99871) 162-02-86, 162-13-33
www.uzkabel.uz

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 9 января 2007 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей. *)	1 австр. доллар	966,82	1 англ. фунт стерлингов	2393,71	1 датская крона	216,51	1 дирхам ОАЭ	337,93	1 доллар США	1241,10	1 египетский фунт	217,62	1 исландская крона	17,55	1 канадский доллар	1057,79	1 китайский юань	158,88	1 малайзийский ринггит	352,74	1 польский злотый	416,21	1 СДР	1861,02
---	-----------------	--------	-------------------------	---------	-----------------	--------	--------------	--------	--------------	---------	-------------------	--------	--------------------	-------	--------------------	---------	------------------	--------	------------------------	--------	-------------------	--------	-------	---------

1 турецкая лира 860,38
1 швейцарский франк 1003,96
1 ЕВРО 1613,06
10 южнокорейских вон 13,23
10 японских иен 104,80
1 российский рубль 47,04
1 украинская гривна 245,76

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

O'ZBEKISTON havo yo'llari

Юбилейные скидки!

В честь 15-летия Национальной авиакомпании Узбекистана!

до 28 января 2007 года

Продажа авиабилетов на все рейсы «Узбекистон хаво йуллари» по сниженным тарифам!

Кроме того, на местных линиях увеличены скидки для молодежи, пенсионеров и семей!

Спешите! Количество мест для продажи по данным тарифам на некоторых рейсах ограничено!

Скидки действуют на все рейсы, выполняемые до 31 марта 2007 года.

«Узбекистон хаво йуллари» - безопасность и комфорт!

Более подробная информация во всех авиакассах Узбекистана и по телефону: (998-71) 140-02-00.
www.uzairways.com

УЗБЕКИСТАН - НАШ ОБЩИЙ ДОМ

ПРОЯВЛЕНИЕ ДРУЖБЫ И СОГЛАСИЯ

С первых лет независимости особое внимание уделяется дальнейшему укреплению в стране межэтнической дружбы и согласия.

В Ферганской области живут представители около ста наций и народностей. В области создано семь национальных культурных центров.

согласия", организованные в прошлом году в Ферганском и Сохском районах, а также в городах Кувасай и Фергана.

Недавно проведенные в Фергане немецким национальным культурным центром Дни немецкой культуры,

а также фестиваль дружбы "Родина едина, Родина одна" также стали ярким проявлением межнациональной дружбы и согласия.

Фольклорно-этнографические коллективы, созданные при национальных культурных центрах,



каждый из нас должен стараться внести свой вклад в укрепление мира и стабильности в стране.

М.Сулейманов. Корр. УзА.

го, так и республиканского масштаба, выступают на различных праздничных торжествах.

Поклонникам искусства давно полюбили танцевальные и вокальные ансамбли славянского культурного центра - "Фантазия", "Радуга", "Вдохновение".

Мы рады большому вниманию, которое нам уделяется, - говорит руководитель центра Сергей Федоров.

М.Сулейманов. Корр. УзА.

МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ

БРОСАЙ КУРИТЬ, ВСТАВАЙ НА ЛЫЖИ

По мнению самой активной части горожан, выходные лучше всего проводить на природе. Летом с этим проблем у нас не возникает.

Небольшая лыжная база готова принять ежедневно до полусотни отдыхающих. Нет толчеи и утомительных очередей.

Приезжают в основном профессионалы, но также и те, кто только учится кататься. Предпочитают отдыхать здесь семьями или молодежными компаниями.



Александр Зотов. Корр. "Правды Востока". Фото Наримана Ходжаева.

совсем не возникает. Тем, кто решает воспользоваться автобусным маршрутом, приходится делать пересадку в Ангрене.

Александр Зотов. Корр. "Правды Востока". Фото Наримана Ходжаева.

ОТОВСЮДУ ИЗ ДВУХ ЗОЛ

Курение кальяна может вызвать болезнь легких, сердечно-сосудистые заболевания и рак, свидетельствуют последние исследования медиков.

Анализ, проведенные Всемирной организацией здравоохранения, показывают, что дым кальяна содержит столько же углекислого газа, легка и тяжелых металлов, что и обычные сигареты.

Медика также предупреждают, что, кроме вредных веществ, содержащихся в дыме, курильщики кальяна подвержены еще и другим рискам, таким, как гепатит и туберкулез.

ШЕРЛОКУ ХОЛМСУ ИСПОЛНИЛОСЬ 153 ГОДА

Одному из самых знаменитых детективов мира - Шерлоку Холмсу - 6 января исполнилось 153 года.

Шерлок Холмс получил всемирную известность в результате публикации английским писателем Артуром Конан Дойлом сенсационных рассказов о сложных преступлениях, которые были раскрыты лондонским детективом.

Сам Конан Дойл никогда не сообщил о дате рождения Холмса. Она была установлена его почитателями. И помог им в этом другой великий английский писатель - Уильям Шекспир.

УЧЕНЫЕ РЕКОМЕНДУЮТ

Впервые замерено, сколько энергии расходуется при просмотре телепередач и игре в видеоигры.

Специалисты американской клиники Мауо замерили количество калорий, которые "сжигали" дети во время сидения перед телевизором и занятий видеоиграми.

Ныне стратистический юный американец тратит на эти занятия восемь часов в день. Параллельно в США развивается эпидемия детского и подросткового ожирения: ранее дети и подростки играли в подвижные игры и гуляли, а теперь они предпочитают электронные игры доула.

Главные выводы: при просмотре телепередач и игре в традиционные видеоигры тратится одинаковое количество энергии. Иная ситуация возникла, когда видеоролик предполагал активное участие игрока: например, он должен был ловить виртуальный мяч - в этом случае затраты энергии увеличивались втрое.

Авторы исследования делают вывод, что, если дети не собираются отказываться от видеороликов, взрослые должны добиться того, чтобы видеоролики приносили хоть какую-то пользу юным телам.

Частное предприятие "DILKIT TRADE", зарегистрированное в Учительском районе г.Ташкента, извещает об изменении учредителя. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования. Адрес: г.Ташкент, Учительский район, улица Х.Гофурова, 148.

Коллектив редакции газеты "Правда Востока" выражает искреннее соболезнование собственному корреспонденту А.Адизову по поводу смерти отца АДИЗОВА Камилджона Адизовича.

А.Кучкаров. ИА "Жахон". Токио.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

ПРИГЛАШАЮТСЯ СО СТИХАМИ

Условны возрастные рамки для участников первого Республиканского фестиваля молодых поэтов: им должно быть от 16 до 25 лет. Но паспорт никто не требует.

Условия организатора - Республиканского русского культурного центра - направлены на то, чтобы молодые поэты, пишущие на русском языке, заявили о себе. Таланты будут отмечены. Жюри отберет десять лауреатов, чьи произведения войдут в поэтический сборник "Вдохновение".

"пофестиваль" - почитать и слушать стихи друг друга на одной из лучших сценических площадок Ташкента.

Фестиваль состоится при поддержке посольства Российской Федерации и представительства Росзарубежцентра.

Жюри уже приступило к работе. В письмах есть забавные послы: "Зайдите на мой сайт и возьмите, что вам понравится". В общем, самому выбрать недосуг. А вот стро-

ки из письма Даши Ивановой: "Я огромная поклонница символизма и поэзии в целом. Бог моей души - Блок. Презираю футуризм, все его идеи, футуризм. Во всяком случае, каким он был в своем зарождении. Душа моя - стихи. Живу и дышу поэзией".

Стихи пока не оцениваем, это сделает жюри. Но с одним из поэтов познакомим наших читателей. Автор - Дамир Худайбердиев - о себе написал скупое: "Живу в Бухаре, заканчиваю интернатуру Бухарского медицинского института". Он не футурист. Даше, да и другим нашим читателям, может быть интересен.

Наталья Шулепина.

БАЛ

Чуть разбитое окно, Забитованное скотчем, Щель осталась, между прочим, И сквозит через нее.

Тонким свистом музыкант, Заиграв в одно дыханье, Привлечет мое внимание, Безусловно, есть талант!

Эту песнь услышит Пыль. Ей на месте не сидится И она, начав кружиться, Мне покажет вдовеший!

Но одна, без кавалера. И чтоб не был бал нудным, Закурив, пускаю дым, Приглашай же даму смею!

А Сквозняк, увидев вас, Как движения свободы, Пролетав дневник свой нотный, Заиграет Венский вальс!

Пыль, Сквозняк, Дым сигарет, В них увидел бал Поэт!

Дамир Худайбердиев.

14 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

В ГОСТЯХ У СОЛДАТ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Х. Салямков). В стране проходит месячник массового патриотизма.

В его рамках Министерство обороны Республики Узбекистан совместно с хокимиятом города Ташкента организовало встречу в одной из воинских частей, в которой приняли участие военнослужащие, активисты комитетов женщин и малых, представители Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар", благотворительного фонда "Махалла", общественного движения молодежи "Камолот", родители.

Выступившие на встрече член Сената Олий Мажлиса, председатель Ташкентского городского комитета женщин Ф.Абдурахимова, представитель городского управления по делам обороны полковник Р.Арамов и другие особо отметили, что последовательно осуществляемые в стране под руководством Президента Ислама Каримова реформы дают свои результаты.

Участники мероприятия ознакомились с созданными в воинской части условиями для солдат.

-Я очень обрадовалась, увидев, что мой сын Давронжон служит в таких хороших условиях, - сказала жительница Нарынского района Наманганской области Юлдуз Джураева. - Как и все родители, я безгранично благодарна главе нашего государства за постоянную заботу и внимание, оказываемые защитникам мира и спокойствия.

На мероприятии группе отличившихся военнослужащих были вручены ценные подарки.

КАНИКУЛЫ

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ЕЛКА

Андижанское областное отделение Русского культурного центра Узбекистана объединяет не только этнические русские, но и представителей других национальностей. Это было хорошо заметно и на новогодней елке, организованной отделением центра на площади Конституции Андижана при поддержке посольства России в Узбекистане.

Возле 40-метровой лесной красавицы собрались в этот день ребята из школ и детских садов областного центра, городов и районов области. Перед ними с новогодним представлением выступили творческая

группа Центра детства и юношества Андижанского горно, популярны ансамбли "Андиана" и "Славянка". В гости к детворе пришли Дед Мороз, Снегурочка, Глашатай, Петрушка, Медведь, Заяц, Волк,

две Бабы Яги и, конечно, символ 2007 года - молодой Кабанчик. По традиции, каждый приглашенный получил новогодний подарок.

Накануне Андижанское областное отделение РКЦ провело новогодний огонек для взрослых и елку для учащихся в городской школе № 43.

Алексей Петров. Член правления Андижанского областного отделения РКЦ Узбекистана.

ОТДЫХАЮТ В "БУСТОНЕ"

В Год социальной защиты особой заботой и поддержкой будут окружены дети из малообеспеченных семей и дети-сироты.

Международный неправительственный благотворительный фонд "Соғлом авлод учун" при поддержке Комитета женщин Республики Узбекистан, посольства России в нашей стране организовал отъезд для 130 сирот и детей из малообеспеченных семей. Зимние школьные каникулы

ребята проводят в санатории "Бустон" Ташкентской области. Для интересного, а главное, полезного досуга ребят десять педагогов и вожатых организуют спортивные игры, культурно-просветительские мероприятия, работу кружков по различным направлениям.

Фонду "Соғлом авлод учун" в решении организационных вопросов помогли коллектив санатория "Бустон", Министерство народного образования, Фонд развития детского спорта, а также Центр среднего специального и профессионального образования Узбекистана.

Юлия Краснова.

СТАДИОН

РАСТЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ УЗБЕКСКОГО КУРАША В ЯПОНИИ

В Международную ассоциацию "Кураш" входит более 80 национальных федераций стран Азии, Америки, Африки, Европы и Океании. Национальная федерация "Кураш" Японии была создана в 1999 году. Накануне Нового года ее председатель Хидео Камага дал интервью корреспонденту ИА "Жахон".

- Кураш многими своими качествами очень напоминает такие японские виды единоборства, как дзюдо и сумо, которые также исповедуют силу духа, мужество и справедливость, - говорит Х. Камага.

Мое первое знакомство с узбекским курашом состоялось в 1998 году, когда в составе делегации японских спортсменов я посетил Узбекистан. Я был потрясен динамичностью этого вида единоборства. Но больше всего меня поразила искренняя забота Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и его содействие возрождению и поднятию международного прести-

жа этого древнего узбекского вида спорта. Я был настолько увлечен курашом, что поставил перед собой задачу всячески содействовать распространению этого вида спорта в Японии. В итоге наших совместных усилий с узбекскими коллегами в январе 1999 года была создана федерация "Кураш" в Токио. Полгода итоги восьмилетней деятельности, хотел бы отметить, что совместно с коллегами из Международной ассоциации "Кураш" проделана большая работа по распространению и популяризации этого вида спорта в Японии. Должен отметить, что кураш сегодня становится одним из

излюбленных видов единоборства в нашей стране. Мне было очень приятно наблюдать за состязаниями по узбекскому курашу на Азиатских играх в Дохе в декабре 2006 года. Относительно дальнейших планов по популяризации кураша в Японии хотел бы сообщить о том, что в январе 2007 года планируется проведение международной конференции по курашу, в ходе которой будут обсуждены вопросы стратегии развития этого вида единоборства в мире. Пользуясь предоставленной возможностью, хотел бы поздравить узбекский народ и всех любителей этого замечательного вида спорта с Новым годом и пожелать мира, здоровья и процветания.

А.Кучкаров. ИА "Жахон". Токио.

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

СП «КрокусГазСервис» (ГАО «ТАПОиЧ») - официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана - ПРЕДЛАГАЕТ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии. Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более. Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ АГАТ) С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России. Диапазон измерений: Агат G-16 от 0,16 м³/час до 25 м³/час. Агат G-25 от 0,25 м³/час до 40 м³/час. Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаиб, 7 (ориентир - Ташкентский Винзавод). Тел./факс: 132-21-22, 136-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

ПРАВДА ВОСТОКА. Главный редактор А.С. Усманов. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буяк Турон, 41. Индекс 178.

ТЕЛЕФОНЫ СОБКОРОВ В ОБЛАСТЯХ. Бухара (365) 524-70-84. Дижиз (372) 22-6-36-61. Навои 228-68-73. Самарканд (366-2) 31-10-72. Ташкент 133-14-75. Термез (376-22) 7-28-68.

Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz

НАШ АДРЕС: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбутовчилар, 32. Телефон отдела писем: 133-15-20, факс 133-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz. Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком 'У', печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371)133-70-98, 136-57-12. Тел./факс (371)133-70-98. Комн. 445. Ургенч (362-22) 4-02-94. Фергана (373-22) 224-26-86. Гулистан 25-46-86.

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 21.45. Итого по УзА: 21.00.

Информационная поддержка - фирма «КАЛЕОН». Т. 67-18-94, 67-33-01. www.kaleon.uz. Тираж 13439. Заная Г-34. 1 2 3 4 5